

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre . . . 1.
Negyedévre . . . 50 kr
Egyes szám ára . . . 4 kr

Szerkesztőségi és

kiadói iroda:
Czeglédutca 2155. sz.
Csiffy-ház.

189788

DEBRECZEN-NAGYVÁRADIK

ÉRTESSÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS
VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tétetnek.

Hirdetések és előfizetések

a kiadói hivatalnál fogadtatnak el.

Olvasóinkhoz!

Lapunk mai számával a 36-dik évfolyamot kezdtük meg. Mult számainkban az előfizetési felhívásban elsoroltuk azon irányelveket, melyeket a szerkesztésnél szem előtt fogunk ezután tartani. Ismételni azokat most már feleslegesnek tartjuk s csakis annyit kívánunk ezen alkalommal megjegyezni, hogy a lap minél érdekesebbé tételére nézve egy intézkedtünk, hogy a szakközlemények mellett másféle rövid, érdekes és vonzó cikkek is jelenjenek meg. Lapunk fokozatosan jobb tartalommal fog megjelenni, mire nézve biztosítékot nyújtanak kitünő tollú munkatársaink.

Olvasóinktól pedig az anyagi támogatást kérjük. Lapunk előfizetési díja szerfölött csekélység s azt bárki is könnyen tudhatja áldozni.

Egész évre az előfizetési összeg 2 frt, félévre 1 frt, negyedévre 50 kr. Az előfizetési összegek mielőbbi beküldését tisztelettel kérjük.

Debreczen 1878, jan. 3.

Debr. N.-váradik Értesítő szerk. és kiadó hivatala.

Az év elején!

A mult sötét sírjába eltemettünk egy évet utoljára! Az idő repül gyors szárnyakon tova, s miként az árnyék, eltűnik hirtelen.

Év, év után fut le. A gyermekből hirtelen ifjú, s az ifjúból férfi, a férfiből pedig korán aggyastán lesz!

Híába! Az egyik év a sirba száll, s a másik már ott van szemünk előtt, s még az elmúlt év emlékein merengünk, még számolgatjuk az elmúlt évben szenvedett csalódásainkat, porba hullt reményeinket; már előttünk áll az újév hajnala, s mi mire szőjjük reményeink szálait, újra bizunk, újra bizunk a „szébb jövő”-ben.

Boldog az ember, aki megelégedést, szíval mindegyiküknek az emberek egymással szembe, és jól esik ezt hallani reményeink, mert reményeink élesztői. És a midőn a jövőre nézve készíteni jól esik, nem lehet merész, hogy egy pillantást ne vessen az elmúlt év alatt történt eseményekre, hogy bírálatot ne mondjan a múlt azon eredmények felől, a melyek nagy törekvéseik alapján jövének.

A sajtó is meg szokta tenni rendszert az elmúlt évre a visszajáratást. És az újév létrejöv emlékezősek közt, rendszerint, az elégedetlenség hangja tömegükön utat, mely tényekkel akarja megbizonyítani azt, hogy nincs a multban öröm! . . .

Nagyon természetes! Nekünk embereknek nagy gyönyörűségünk az, hogy vágyaink és vérmes reményeink a megtörténhetés határát jóval túlhaladják, hogy óhajataink legtöbbször oly tulcsúszottak, miszerint azok akkor sem eredményezhetnének semmi jót részünkre, ha a körülmények különben a legszerencsésebben alakulnának is.

Reményeink és vágyaink nemcsak a magán életben, nemcsak a saját egyéni viszonyainkra nézve szoktak nagyon túlzottak lenni, de országos állapotunkra

nézve is. — És ezen a téren még merészebbeket szeretünk remélni, s ez az oka, hogy a csalódás rendszeren nagy leand.

A mult év elején az egész hazában a legvérmesebb reményeket táplálta a nép a termések iránt. Szépnek is mutatkozott az nagyon, kivált az előző évek soványága után, s még is aratás után nagyon sok helyen az elégedetlenség panaszos hangjai hallatszottak. — Természetes! A túlzásba vitt reménynek képtelenség teljesülnie.

Igy van népünk az ország pénzügyeivel, anyagi bajaival. Midőn javulást vett észre, nagyot kezdett remélni. A csekély javulás okot adott arra, hogy kevés idő alatt a baj orvoslását biztosnak vegye. Persze ez nem sikerülhet. Mintha évek, évtizedek hibáját csak egy két hét alatt könnyű szerezni lehetne hozni! . . . De ezt a mi népünk nem igen szereti fontolóra venni, „adj uram isten, de mindjárt”-féle nézetei miatt.

Tagadhatatlan, hogy hazánk anyagi helyzete súlyos, sőt kímiondhatjuk, hogy alig elviselhető! De hát nem önmagunk vagyunk-e okozói a bajoknak? Bizony mi vagyunk, csak resteljük bevallani. — Nekünk nem közös barátunk a munka, a takarékossg, mi a divatos fényezés ruhái, a hiábavaló költsékes vazzaljai vagyunk. A külszínre, a látszatra adunk sokat. Képesek vagyunk bársónnyal takarni be a rongyot, csak hogy ne lássa a világ állapotunkat tisztán, pedig — azt nem tudja eltakarni a szem elől semmi.

Anyagi romlásunkat mutatja a hivatalos lap hirdetési rovata! Szomorú sorozatát találjuk ott naponta a tönkretjutott magyar családoknak.

Évről évre mindég szaporodnak a bajok, nem hogy kevesbülének. — Pusztulunk, de azért a farsang zaja, lármaja nem csekélyebb, sőt sokkal hangosabb, mint akkor vala, midőn Magyarország igazán Kanahánnak volt nevezhető.

A mult év is igazolja azt. A megtörténteket jobbá tenni nem lehet. A mult vesztéseit csak fájlatjuk s tanuságot merithetünk a jövőre nézve!

A ó évvel, azt mondják, levetkezik az ó embert. Vajha levetné a mi magyar népünk régi hibáját mind, s a munka és takarékossg elveihez tartaná magát. Ez foghat a mi számunkra jót és üdvöst teremteni!

Ne készítsünk fellegrákokat. Az ábrándok nem boldogítanak a reális életben. A szívárványszínű remények jök az ifjúságnak, — de egy nemzetnek, mely az európai kultur-államok sorában akar helyet foglalni, annál nem állanak jól. — Munkálkodjék kiki a saját és a közjó érdekében. aztán becslje meg a fáradsággal, a küzdelemmel kivívott eredményt mindenki — ugy lesz még nekünk is jobb idők.

Eljő a jobb kor, mely után a nemzet annyit vágyódott, eljő még az idő, midőn jövő nagyságról mondott jóslatok teljesülni fognak. Vajha ez az év sokkal közelebb vinne bennünket a teljesülés pillanatához, mint az elmúlt év, melyet eltemettünk.

— A sok port fölvert 80 milliónyi kölcsön kérdése, tisztába hozatal végett a kétbirodalmi fél kormányainak megegyezése folytán nem fog egy külön bíróság foruma elé vitetni; hanem annak eldöntése, vajlon köteles-e a magyar állam e kölcsön terheiben és mily arányban osztozni — a két országot képviselő fog bizatosi. Ezen eljárás által úgy a 80 milliósi kölcsön ügyet mint a restitúció kérdését illetőleg a legjobbat várják.

Üzleti tudósítások.

A debreczeni terményesarnoknál bejegyzett terményárak.

1878-dik év január hó 4-ik napján.

Tiszta buza, piaci ár kicsiben 8.80—10.50 kereskedési ár: 75 hektl. 9.90—10.20 76 hektl. 10.25—10.35; 77 hektl. 10.40—10.60; 78 hektl. 10.70.— 10.85; 79 hektl. 10.85—11.00; —. —. —. —.

Rozs, piaci ár kicsiben —. —. —. —. kereskedési ár: 68—69 hektl. 6.50.—6.65. 70—71 hektl. —. —. —. —.

Árpa, piaci ár kicsiben: —. —. —. —. kereskedési ár: 6.00.—6.30.

Zab, piaci ár kicsibe: —. —. —. —. kereskedési ár: 5.50.—5.70.

Ujtengeri, piaci ár kicsiben —. —. —. —. kereskedési ár: 6.20—6.25.

Köles, piaci ár kicsiben —. —. —. —. kereskedési ár: 5.80.—6.10.

Bab, tiszta fehér piaci ár —. —. —. —. kereskedési ár —. —. —. —.

Szalonna, kereskedési ár: 100 kilogrammonként —. —. —. —.

A nyiregyházi terményesarnoknál bejegyzett terményárak 1877-ik év Decz. 29-én.

Rozs: piaci ár 6 frt 25 kr. — 6 frt 45 krig. keresk. ár 6 frt 55 — 6 frt 65 krig.

Buza: piaci ár 7 frt 50 kr. — 9 frt 00 krig. keresk. ár 9 frt. 00 kr. — 9 frt 50 krig.

Árpa: piaci ár 5 frt. 65 kr. — 5 frt 90 krig. keresk. ár 6 frt 10 kr. — 6 frt 25 krig.

Zab: piaci ár 5 frt 20 kr. — 5 frt 30 krig. keresk. ár 5 frt 40 kr. — 5 frt 50 krig.

Tengeri: piaci ár 5 frt. 60 kr.—5 frt. 70 kr. keresk. ár 5 frt. 80 kr. — 5 frt. 90 krig.

Köles: piaci ár 5 frt. 00 kr. — 5 frt 30 kr. keresk. ár 5 frt. 50 kr. 5 frt 70 krig.

Paszuly: piaci ár 8 frt 00 kr. 8 frt. 50 kr. keresk. ár 8 frt 80 kr — 9 frt 00 krig.

Szész piaci ár 32 frt. kereskedési ár 31 frt.

Hivatalos rész.

Iparosok figyelmébe!

A városi tanácstól.

Az 1872 dik évi ipartörvény 42-dik szakasza értelmében kötelessége minden iparosnak tanácszat, vagy tanácszaít a Debreczen városban is már létesített ipar-iskolába járattni.

Sajnosan tapasztaltatt azonban, hogy számos oly iparos, vagy mester találkozik, kik a hazai ipar és iparosok jövőbeli jétékony fejlődését és előre haladását célzó ezen rendelkezés fontosságát át nem látva, az üzletökben alkalmazott tanoncokat, vagy egyáltalában nem is bocsátják a kedden és szombaton este, továbbá vasárnapokon délelőtt, részben délután működő tanárok elé, vagy pedig tanonczaikkal gyakorta mulasztatnak, és pedig oly ürügyek alatt, minők már magukban véve is törvény ellenségek és így büntetésre méltók, p. o. azokat nem az üzlethez tartozó munkálataira alkalmazzák, mezei munkák teljesítésére használják, vidéki vásárookra magukkal viszik stb. — s így tanácsukban az ipar-iskolákban alkalmazott tanár és tanító urakat zavarják,

azokat az általános előhaladásban gátolják.

Ezek folytán felszóllíttatnak a város összes iparosai miszerint:

1. A nálók alkalmazott tanoncokat mindaddig, míg a felszabadító bizonyítványt azoknak kinem szolgáltatják, a megjelölt időkben az iparos iskolák pontos látogatására bocsássák, illetőleg szorítsák; a mulasztás következménye alól való menteségül csak is orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegségi eset fogadtatván el.

A rajztanulás bármely mesterségen levő tanoncra nézve ép úgy kötevezett tantárgy lévén, mint a többi — a rajziskolába járástól vasárnaponként senki felségességgel elnem fogadtatván.

2. A minden évnegyedben házáknént az illető hatósági kiküldöttek közbenjöttével eszközöndő összeírás alkalmazott tanonczaikat, még ha saját gyermekök lenne is, lelkiismeretesen bevallják, s ha időközben új tanoncot fogadnak fel, nem várva be a következő évnegyedi összeírást, azt a próba idő elteltével azonnal az ipar-iskolába járasák; illetőleg az ily s általában minden, az ipar-iskolába járasra kötelezett tanoncczal a Czegléd-utczán levő ref. leány neveldei épületben lakó T. Dóczy Gedeon ipar-iskolai igazgató urnál beiratás végett jelentkezzenek.

3. A felszabadult tanoncokat, a részökre kiadott felszabadító bizonyítvánnyal az illető tanárnál jelentkezésre útasítsák, hogy ekképen azoknak neve az iskola látogatásra kötelezett tanoncok sorából kihúzatván — az illető mesterek további kellemetlenségétől mentek lehessenek.

4. A tanoncokat a tudvalevő időkben hazulról ideje korán elbocsássák, s gondoskodjanak hogy azok az iskolába legalább megmosdva és fésülködve menjenek.

5. Különösen figyelmeztetnek pedig azok, kik a helybeli ipartársulatok egyikének sem tagjai: hogy tanonczaikat az 1872-dik évi ipartörvény 41. §-sa rendelkezéséhez képest írásbeli szerződés mellett fogadván fel, az ily szerződéseket, megerősítés végett, az iparhatóságnál — kapitányi hivatalnál — bemutatassák, hol az oly bejelentésekről rendes jegyzék vezetetik.

6. Hasonlóul bemutatandók az akár valamely ipartársulati előjáró, akár egyes, társulaton kívüli iparos által kiállított felszabadító bizonyítványok, s ezekkel együtt az ipar-iskoláknak a felszabadításig történt látogatása felől való s fentnevezett ipariskolai igazgató irtól díjmentesen kikérendő bizonyítványok; minthogy ily bizonyítványok birhatása nélkül felszabadítások nem eszközölhetők.

A kik pedig ezen fentebbi pontokban felsorolt kötelezettségek közül, egyiket vagy másikat elmulasztják, a fentebb említett ipartörvény 87. §-sa alapján a kapitányi hivatal mint első fokú iparhatóság által 20 forin ton kezdődő s egész 200 forintig terjedhető pénzbírságban, vagy a megfelelő fogságbüntetésben, 24 órai fogsággal lehetvén minden 5 forintot megváltani, marasztaltatnak el.

Végül megjegyeztetik, hogy ezen hirdetések minden iparos részére szét-hordatván — ennek keltétől számítva, az ebben foglaltak elleni vétség cseleiben, a kapitányi hivatal részéről való megintésnek helye többé nem lesz, hanem a büntetések azonnal foganatosíthatnak.

Kelt Debreczenben, 1877. decz. 23.

SZÍNHÁZ.

(T. L.) Csütörtök, decz. 20. „Bolyfaló.” Úgyes vigjáték, természetes helyzetekkel. Tiszai Kónyegyi neveltetett a baskódó káplár szerepében. Benne ügyes tagot bír a társulat.

— Péntek decz 21. Szünet nagyon helyesen.

— Szombat, decz. 22. „Viola.” Lovászi — úgy látszik — komikusnak csapott fel, hanem nem megy az neki sehogyan.

— Vasárnap, decz. 23. „A zsandár.” Silány darab, még silányabb előadás, mit nagyban elősegített Nyilvay I. hirteleni rosszullete. Figyelmeztetnünk kell az alkalommal egy bizonyost, hogy máskor hosszabb ruhát ölcsön fel, vagy ne forgatassa magát tánczóban, itt ki nem magyarázható ok miatt. Nem értjük miért adták e darabot bérlet szünetben.

— Hétfő, decz. 24. „A molnár és gyermeke.” Alkalmi dráma, melyet megnevezett vagy 20 ember, s köztök vagy 10 fizető. De színészeink sem maradtak adósok, olyan futtatást szedtek, hogy fél nyolcra a mindenikök a család tüzelyhőnél lehetett, honnan kár is volt elszóllítani őket.

— Kedd, decz. 25. „Az ördög párna.” Tóth Kálmán népsziműve (?) Senki nagy költőnek egyéb művéért jobban nem tiszteli, mint mi, de a darabját feltétlenül el kell ítélnünk. Megdöbbenünk, ha elgondoljuk, hogy egy „falurösszát,” „Tolonczot” pár száz arannyal jutalmaztak, s e darab irójának oda adtak 40 db. aranyt egy oly műért, melynek meseje a legközönségesebb, melyet morális tanulságért százszor és száz alkalommal feldolgoztak már, melynek jelentései a legprimitívvebbek, hogy ugyanondjuk ügyetlenek, hol két, két, ember mindig egyszerre jön ki, csak nem mindig egy mondatjók van, kik egyszerre nyernek, egyszerre kapnak számlákat, leveleket, egyszerre adják férjhez leányaikait, egyszerre bolondulnak meg, egyszerre józannak ki, stb. De a kik, biz' Isten meseterember létkére sem adták volna oda azt a szép summát egyszerre, mint ezt Rákosi tevé. S ha már azon nem is csudálkozunk hogy a pajtáskodás szerzőt így kitüntették, de azon csudálkozunk kell, hogy egy Tóth Kálmán azt elfogadta. Ha terünk engedné lépésről lépésre kimutatnók e darab gyarló voltát, mely elejétől végig mindig egyformán megy; előbb a két öreg jön ki, azután a két fiu, azután a két leány, azután ismét a két öreg stb. Nincs ebben annyi népsziműelem, mint a kórmóm feketéje, mert azért hogy egy pár régi magyar nota bele van szöve, az még korántsem teszi népsziművé. Még nyelvezet tekintetében sem érzik meg rajta, hogy azt egy elismert költő írta.

Föltényi oly pompás német dialektussal conversált, mintha csak Guszman bátyánkhoz járt volna iskolába.

Szabó B. egy szót sem tudott szerepéből, még azt sem, hol végződik mondókája és hol kezdődik.

Alszei Ilona meglehetősen játszott. — Szerdán, decz. 26. „A veres hajú.” E darab Lukácsy jobb sziműve közé tartozik. Dancz mindvégig élénk hangulatban tartá a közönséget. A társulat e tagjában sok tehetség van, s mi fő: sohasem tuloz. Csak előrel kitarítás és sok tanulmány. Vizvári is így kezdte, s még máig sem hagyott fel a szorgos tanulmányozással. Nyilvay I. és Szabó B. kitünően alakítottak. ez utóbbinak „Hej! Debreczen” ez kedves fülbeadást nójtját ma is megújrázták. Közönség az ünnepek alatt szép számmal.

(T. L.) Csütörtök, d. ez. 27. „Fenn az ernyő, nincsen kas.” A mai estét megirgylhethe volna töltnk a főváros. Színészeink ma nem a napi s:űkéslet kedvéért játszottak; van nálunk egy művészpár, a ki néha maga is mulatni akar. Ilyenkor elővesznek egy mindenkor kitünő darabot, össze csoportosítják a társulat leghetesebb tagjait, a kikről tudják, hogy lelkesednek az igazi széper, aztán rendeznek olyan előadást a hajdani debreczen-n. váradí társulat töredék gyöngyével, a minőt nem hiszünk hogy produkálna a vidéki színészet egy társulata is. A társulat egyéb mizeriáit megszokott közönség önkénytelenül felselhajt ilyenkor: vajha minden szakmára oly tehetségek állának rendelkezésünkre mint egy Temesváry, Temesváryné, Törökne, Föltényiné, Toldi, kik ma egymást igyekeztek felülmúlni szereptudás, művészi

szavalt és játékedvben. Közönség közép számmal.

— Péntek, decz. 28. Szünet.

— Szombat, decz. 29. „A kapitány kisasszony.” Zenéjét szerzé Genée, a zöldséget hozzá összerendezte Zell (er.) Ez operette aligba megtette nálunk azt a hatást a mit más színpadokon; mit első helyen a zenekar szerlelti gyengésége, második helyen egyesszereplők gyenge ábrázolásának tulajdonitunk. Nyilvay I. és Szabó B. mindent elkövettek a darab sikeréért, hanem a többiek nagyon hátrámradtak. Igazgatónak jó lenne egy jó tenoristát szerződtetni és a zenekart erősíteni. Közönség zsufolási.

— Vasárnap, decz. 30. „A kapitány kisasszony” másodsor. Pgyharmada a tegnapi közönségnek.

— Hétfő, decz. 31. „Mátyás diák.” Dancz L. Vlad Marci szerepében várakozásunkat sokban felülmutta. Kitarítás és szorgalom.

— Kedd, jan. 1. „Huszárcsiny.”

— Szerda, jan. 2. „Egy szegény ifju története. A legjobb francia sziművek közé tartozik, mely nem veszít érdekességéből, ha többször látjuk is. Temesvárynak forcserepei közé tartzik Odio Maxime. Jó volna elővennie Mirabeau-t, Moliere-t, Kean-t. kitünő kikszemélyesítőt birnak ő benne. Holländer tanítványai mesterük ügyességét szépen beigazolták. A közönség egészen elragadta a 6 éves Nagy Róza Krisztine szerepében.

— **BUDAPESTI HIREK. A királyné** ő felsége és a trónörökös ő felsége Londonban megérkeztek. **Tolnay Lajos** a magyar állampályák igazgatója, hirszerető miniszteri tanácsosi címet nyere. — **A minster elnök**él Berlinkben az ottani „magyar akadémiai club” küldöttsége is tisztelt. — **Budapestten a posta** az 1876-ki újév napján 300,000. d. b. levelet továbbított; az idén e szám tetemesen fölül mulatott. — **Eben Jakab**, borkereskedő és szállító decz. 31-én szélhódás következtében meghalt: — **A technicus hát** jan. 15-én a Vigarában fog megtartatni.

Vegyes.

— **Az új év** első napja, legfőbb dolgot ad a postásoknak! Városunkba ezen alkalommal több mint 8000 db. levél érkezett; az ő év utolsó sa új év első napján körülbelül 19000 levél küldetett el városunkból! Ez azt hisszük el g dolgoztunk.

— **Debreczeni ipar- és kereskedelmi bank forgalma** 1877. Január — Deczemberig.

Bevétel: Pénzkészlet 1876. decz. 31-ről 22,923 frt 43 kr; kifizetett váltók után 2,160,055 frt 81 kr; kifizetett előlegek után 73,359 frt; kifizetett kötvények után 8085 frt 43 kr; kifizetett kamatok 69,335 frt 62 kr; kamatozó betétek 584,185 frt 86 kr; érczépny eladás 24,579 frt 35 kr; értékpapir eladás 33,560 frt 66 kr; szelvény eladás után 29 frt 28 kr; folyó számla után 1,148,017 frt 16 kr; előleg bélyeg után 237 frt 25 kr; nyomtatvány után 32 frt 70 kr; függőleges követelés után 2580 frt 54 kr; részlet sorsjegy után 60 frt; jutalék után 462 frt 51 kr; perköltség 34 frt 07 kr. Együtt. az évi bevétel 4,127,543 frt 67 kr.

Kiadás: 1876-dik évi osztalékra 20,468 frt; leszámított váltókra 22,23480 frt 90 kr; leszámított előlegekre 67,304 frt; leszámított kötvényekre 2660 frt; kamatra 5292 frt 82 kr; kamatozó betét visszazítésére 588,410 frt 63 kr; érczépny vásárlásra 20,332 frt 73 kr; értékpapir vásárlásra 66,507 frt 54 kr; szelvény vásárlására 15,596 frt 85 kr; folyó számlára 1,089,301 frt 45 kr; előleg bélyegre 238 frt 25 kr; nyomtatványra 57 frt 95 kr; tisztí fizetésre 7530 frt 08 kr; üzleti költségére 1258 frt 79 kr; p-rköltségre 54 frt 81 kr; 1873—75. osztalékra 236 frt; felszerelésre 13 frt 65 kr; adóra 3831 frt 83 kr; házbérbe 506 frt; igazgatók fizetésére 1800 frt; pénzkészlet január 1-jére 12,661 frt. Együtt. az évi kiadás 4,127,543 frt 67 kr. — Debreczen 1877. decz. 31.

— **A jogász bátra** nagyban készülnek városunkban és a vidéken. A mint hallottuk még Váradról is fognak ezen alkalomra átrándulni hozzánk.

— **Az Antalnapi országos-vásár** tegnap vette kezdetét; ához egy hétre lesz, vásárvásárnap.

— **Dengi János** helybeli kath. gym. t. tanárának költeményei a karácsonyi ünnepek alkalmára jelentek meg igen csinos kiadásban. A fővárosi sajtó igen jól fogadta a fiatal költő első fellépését. Részünkről ajánljuk a meleghangon írott és nemes érzelmetől áthatott költeményeket a közönség szives figyelmébe.

— **A debreczeni könyvnyomdászok** beteg- és utassegélyző-egylet mult év deczember 30-án tartotta meg évi közgyűlést. A volt tisztviselők felkiáltással egyhanguleg újra megválasztattak.

— **Sok jó rendelet** jön a mi városunk rendőri hivatalától egyszer máskor, a miért elismeréssel is szokott lenni mindenki de az az egy bibác-kam-jok lesz előbb utóbb nekik, hogy senki sem tartja kötelezőnek. Így „muszaj” volna nyáron felocsolnani a házak előtti gyalogutakat pedig a havat elspertetni, sőt homokot, vagy bamval behinteni, a mi nagy nagy údvösek volnának ha foganatosítva lennének. A járdák szerelőitől sikos volta sok szerencsétlenségnek idézhet elő, a melyeknek megakadályozására nem volna felesleges erőlyesen utána nézni, hogy a kiadott utasítások, — szigoru büntetés terhe alatt — foganatosít assanak minde háztuljdonos által. (Beküldetett.)

— **Farkas kaland.** Egy szépesi tanján tartózkodó juhász, a közelebbi napokban hazafel tartván, midőn a tanyahoz már közel volt — két, általa kutyáknak nézett farkas a kíséretében volt kutyát megtámadta, azonban a gazda által megátumadó örves segítséget nyervén — a két támadó csakhamar legyőzött s hullákkal jelék a csatát. Kéves idő mulva egy bizonyos helybeli gazdálkodó hajtatott ott el a sz utfele elterülő hullákbán azonnal farkasokra ismert, szekerére feltette s haza hozvá meggyuztatta. Egyik cselédje azon ban dicsekedni kezdett, hogy gazdája egy lövésre itt és itt, két farkast lött, mit a juhász is meghalván, a rendőrség-h-2 ment jogszerinti tulajdona visszanyerhetése végett s a két farkasbőr ez uton csakugyan birtokába jutott, sőt még jutalmat is vár a hatóságtól.

— **Ipar-statisztika.** A helybeli kapitányi hivatal, mint iparhatóság által, különböző iparágak önálló gyakorolhatására a mult 1877. év folyamán összesen 210 iparhatósági engedélyt adottot ki; kevesebb 36-tal, mint 1876. évben.

— **Wagner László** a kir. műgyetemen a mezőgazdaság- és erdőszettan nyilvános rendes tanára 1878. január hó 1-től elvállalta a „földmívelési érdekeink” és a „falusi gazda” szakszerkesztését. Ajánljuk ezen két jeles képes gazdaság szakközlönyt a magyar gazdalközség partfogásába. A „földmívelési érdekeink” című hetilap előfizetési ára egész évre 6 frt. a „falusi gazdáé” 3 frt. Az előfizetési pénzek Légrády testvérekhez (Budapestben, V. nádortúca 6. sz.) a lap sz llemi részét illető közlemények pedig Wagner László czime alatt (Budapestben, V. Erzsébet tér 10 sz.) küldendők.

— **Jó fogást tett** a napokban a rendőrség, mi-lon egy Boszák József nevű, a városban házáknél koldulva csavargót befogott, met megmozdítatván, — nála egy gyémántokkal kirakott női aranyóra, tajtpipák, szizpa stb. értékes tárgyak találtak; melyekre nézve csakhamar kivallotta, hogy azokat egy mesterutczai háztól lopta. hová szintén koldulni tért be, de a szobát üresen találta. Vallomása folytán a káros Jahlonczai Kálmán személyben felfedeztetvén — a töle ellopott holmik részére visszazajlatka, a tolvaj pedig a kir. ügyészségnek átadott. Kinek-kinek jó lesz az ily csavargó féltre felügyelni.

— **A leghidegebb nap** a tél folyamán csütörtökön volt s a „csikorgó hideg” elmevezés ugyancsak illett rá.

— **Tolvaj inas.** Keszler Jakab helybeli kalapos jelentést tett a rendőrség-nél, hogy nála próbaidőre levő Makó Imre nevű kassai illetőségű tanoncz, csütörtök reggel a segédek aranygyűrűit, ruhaneműit, és egyéb ingóságokat ellopván, — azokkal megszökött. Most nyomozzák.

— Nap-utczán 2488. sz. a leánykák vállaltatnak fel magyar és német nyelv-, ugyszinte varrás-tanításra.

— **Nemes tett.** Gusman Róbert helybeli jó hírű vendéglősnünk nemes emb r-barbát érzelmetől áthatva több ízben tett áldoglatokat a jótékonyaság oltárára, így egy párhét előtt felajánlotta a vendéglőjében leendő hirdalokot a helybeli közkórház beteget részére, s most ujabbán 17 db. igen értékes könyvet adomán,ozott ugyancsak ama kórház részére. Az ily jótékonyaság nem szorul bücsűre!

— **Abáti éval** közeledtével felhívjuk a rendezőségek figyelmét, miszerint meghívó k pontos szétküldését igen j u tányos feltételek mellett felvállalja Zicherman H. helybeli közvetítő intézet tulajdonos s azonnak a város bármely pont-jára leendő szétküldéséért feloldoságot vállal, s így az illetők a postai vagy más költésnek jelentékeny részét megtakaríthatják.

A közvetítő és tudakozó intézet tudatja a cseléd-tartó közönséggel, hogy nála számos jó bizonyítványokkal ellátott mindkét nemű cseléd van elhelyezés végett bejrlentve. Midőn e tényt közli a t közönséggel, szives tisztelettel kéri, hogy mindazok, kik mindentekintben jó cselédeket akarnak magokhoz venni, sziveskedjenek neveiket az üzleti helyiségben bejegyeztetni, minthogy csak ez uton váland lehetségessé az igényeknek minél megfelelőbb kielégítése. — Az a számos kellemelen eset, mely a cselédek szerzése körül ilyenkor fennszokott forogni, e csekély fáradság által elenyésztesztik, miéért is kinek-kinek saját érdekében tisztelettel ajánlja a fent jelzett intézet a mielőbbi jelentkezéseket. Az üzleti helyiség Czeglédutczán a Csiffy házban van.

— Kik egy forint cseléd szerzési díjt egyszer befizettek, de a cseléd fél év lefolyása előtt változna és részére másik cseléd állítatnák, újból fizetés nem kívántatik.

N y i l t é r .

Hirdetmény.

Azon t. cz. uraságok, háztulajdonosoknak, gyárak- és intézet-knek, egy helyben, mint vidéken, kiknek és melyeknek érdekében áll, hogy a náluk előforduló kéménysepreztési munkák szakavatott és megbízható kezek által végeztesse, — szolgálataimat van szerencsém tisztelettel följajlanani

Lehetőleg jutányos áratok, gyors kiszolgálást és a felvállalt munkák pontos teljesítését illetőleg kezeskedem.

Tisztelettel

Dobschorb József,
(előbb özv. Mayer Józsefné) kéményseprező mester csapó-utca 327.

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, miszerint N.-Váradról Debreczenbe áth-lyezert

ügyvédi irodám,

Széchényi utczán 1808. sz. a. a (Varga házban) nyitottam meg, tisztelettel

Sorger József
köz-és váltóügyvéd.

É R T E S Í T É S .

Zongora hangolást
és minden nemű eszakra tartozó javítá-sokat, jutányos árért pontos kivitellel felvállal:

Schaffer Sándor
zongora hangoló és igazító.

Ajánlja magát a n. é. közönség pártoló figyelmébe.

Lakása Burgondia utczán 36 sz. alatt.

HIRDETESEK.

KLEIN ALFRÉD ÉS TÁRSA

KÖNYV- és PAPIR-ÜZLETE,

a magyar k. egyetemi nyomda, Szent-István-társulat és a sárospataki főiskola összes kiadványainak főraktára

Debreczenben,

a kistemplom melletti Bazár-épületében

Van szerencsénk a nagyrődemű közönség szives tudomására hozni, miszerint helyben (Bazár-épületben)

Klein Alfréd és Társa

czég alatt

könyv-, mű-, hangjegy- és papirkereskedést nyitottunk.

A kor igéreyeihez képest újonnan rendezett könyv-, mű-, hangjegy- és papirkereskedésünkben az irodalom összes ágai, minden művelt nyelven lehetőleg képviselve vannak; válogatott izlésteljes műtárgyak, hangjegyek a kezdettől a klasszikus zenéig; mindennemű író-, rajzszerek és papirosok nagyban és kicsinyben a legjutányosabb áron kaphatók.

Nem részletezzük könyv- és papirkereskedésünk fennállása által a nagyrődemű közönség előnyeit, csak annyit bátorodunk ezuttal megjegyezni, hogy mérsékelt árak, gyors és pontos kiszolgálás által igyekezzünk szives pártfogását kinyerni, nagyobb megrendeléseknél engedelményekben is részesítvén t. vevőinket.

Dúsraktára köztöltés és kötetlen könyveknek, a tudomány minden ágából és minden nyelven. — Képes díszművek, gyémánt kiadások. — Az összes magyar remekírók, különféle kiadásokban. — Magyar, német, francia és angol remekírók, diszkötésben. — Hölgyeknek szánt irodalom. — Ifjúsági iratok és képeskönyvek minden kor számára, a leg gondosabb és legdúább választékban. — Imá és ájtatossági könyvek egyszerű vagy a legpompásabb diszkötésben. — Mindennemű iskolai könyvek, egyetemek, gimnáziumok, polgári elemi és kereskedelmi tanodák és magán intézetek számára. — A legújabb hangjegyek folyton készletben tartatnak. — Utazási kézikönyvek átlászik, föld- és térképek. — Előfizetések minden bel- és külföldi újságra, divatlapra, folyóíratra legpontosabban teljesítetnek. — Papirraktár. — Író-, rajz-, irodai szerek nagyban és kicsinyben.

10,000 kötetből álló legújabb magyar, német és francia művekből álló kölcsönkönyvtár. Olvasási díj, egy teljes munkáért 50 kr. holnaponkint. 1—3.

150 szekér anyaszena.

Kövesegyházon s 40—50 drb. nagy jószágnak istállóval, ot' helybeni ételésre készpénz fizetésért eladó.

Értekezhetni Posszert Jánosnál Debreczenben.

Eladó

jó száraz tüzi gyertyánfa.

A pályaudvaron a restaurációval szembe a legkitünőbb száraz gyertyánfa 13 frt. 20 kr.-jával négyköbméterenként eladó. Kiváltható Sas-utca Vilmós ház ifj. Kohn Mór lisztkereskedésében.

9737 tkr. 1877 sz. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré téte-
tik, hogy **Félegyházi Béntám**in csődítomogéhez tartozó a debreczeni 1871. és 1881. sz. t. j. k. v. ben jegyzelt **4 drb. széchényi-kerti összesen 2700 forintra** becsült szőlők egye-
darabokban sz 1878. évi mártius hó 8-ik napján d. u. 3 órákor mint első- és 1878. évi ápril hó 8-ik napján délután 3 órákor mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladani fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árvereskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverezoi kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % vagyis egy darabra 30 frtot, két drbra 70 frtot, egy drbra 100 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jögerőre emelkedésétől számított 2. 4. és 6 hónap alatt, csődítomogóknak Kálmánchelyi Mór kezéhez 6 % kamatokkal együtt lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a

birtokba lépés napjával tüzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jögerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségre bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek; vagy e részbeni kereseteiket a hirdetésnek a hivatalos lapban lett 3 ik közzététel napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1877 évi december hó 23-dik napján.

Becske Lajos, Beöthy Gábor, h. elnök. 1—3. h. jegyző.

Mindennemű Titkos betegségek és bőrbajok

gyógyíttatnak **Ricord** párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógyszer módja szerint,

FOGAK

és azoknak töveit fájdalom nélkül kihuzatnak,

Weisz Gyula

specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkörház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasuti és bányaműorvos által.

Lakik: Piac és Miklós utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban.

1—52.

9676 tkr. 1877. sz. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré téte-
tik, hogy **id. Csóka Sámuel** végrehajthatónak **Tiszai Dániel örökössei** elleni végrehajtási ügyében lefoglatl s a Csáki Gergelyné levő **3946 frt 66 követelés, 963 frt 20 kr-ra becsült könyvnyomda az 1878 évi Február hó 22-én d. e. 10 órákor** a Vecsey házban levő könyvnyomdai helyiségben becsáron alul is készpénz fizetés mellett, a debreczeni 1629 sz. j. k. v. foglalt **1039 számú házhoz 7 hold** ondódi földnek **3500 fortra** becsült fele része pedig az **1878. évi február hó 22 ik** napján délután 3 órákor mint első- és **1878. évi márczius hó 22-ik** napján délután 3 órákor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverés következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árvereskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az

ingatlan becsárának 10 % vagyis 350 frtot; készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3: egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jögerőre emelkedésétől számított 1. 2. 3. hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. Törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tüzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jögerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségre, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek; vagy e részbeni kereseteiket a hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététel napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesök végett, helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladási jelentésbe, ellenkező esetben Komlóssy Arthur ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1877-ik évi december hó 21-ik napján.

Becske Lajos, Beöthy Gábor, h. elnök. 1—3 h. jegyző.

ÉRTESÍTÉS.

Alulirt, több éveken közelismerésben részesített „**Első debreczeni asztalos társulat**” tisztelettel ajánljuk, szolgálatunkat, mindennemű az építkezés körébetartozó **asztalos munkák**, valamint **templom, iskola, iroda berendezések** stb. helyesítésére, **szilárd anyagból a legjutányosabb árért.**

Temetkezési intézetünk, díszes berendezése de főleg jutányosságánál fogva; mint a legelőcsőbb bevásárlási forrás a legmagasabb igényt is kielégíti. **Sirkoszoruk** művirágok nagy választékban.

Menyegzes **rovatalunk**, halottas **dísz kocsiaink**, minden kívánalomnak meg felelők.

S miután intézetünkben gondoskodva van arról is: hogy a n. é. közönség, a halálesetknél elő fordulható minden nemű szükségletét, a további után járástól menten intézhesse tisztelettel kérjük becses pártfogását.

Debreczen 1877. Deczembe hó.

Kiváló tisztelettel

„Első debreczeni asztalos társulat”

Műhely: a vasut megegyi üzlet telep.

Temetkezési intézet Gróf Dégenfeld ház (Colda féle bolt.)
Bármintemű megrendelések mindkét helyen felvétetnek, vidéki megrendelések, gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tüzifa eladás.

Ajánlom fiatal, száraz kitünő minőségű **tüzifát**, melyet úgy a pályaudvaron mint a homokkerti saját raktáramban méterölenként 13 frt 50 kron kiszolgáltatok. Megrendelések elfogadtatnak a helyszínen és irodámban is.

Berger Henrik.

Széchenyi utca, 1771.

(80) 5—10

Közvetítő és tudakozó intézet.

Keresetnek:

Mégvételre argautczai vlegelőföldek (2984)
5-7-10 nyilasnyi tanyabirtokok haszonbérbe.Gyakorlott fehérmű varrónok (3406.)
4-5 szobából álló mellék utcai lak., egész udvarral. (3202.)

Kináltatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Nagyhatvan utca elején kismester-
utczára néző 1099. sorszámú Valics
Antal féle ház bel- és kültekével együtt
szabad kézből előnyös feltételek alatt
eladó. Értekezhetni felőle csapót. 361
sz. a. lakó ügyvéd Nagy Perenczcel
vagy a közvetítő és tudakozó intézet
tulajdonosával.
222 hold homoktag épületekkel a vámos-pércsi állomástól fél órányi távolságra
(2392.)
5 1/2 hold legelő a Kondorosnál. (3016.)
200 hold homok föld a tamási pusztán
gazdasági épülettel eladó, esetleg bér-
beadó. (1876.)
8 nyilas tanyabirtok az Elepen gazdasági
épületekkel ellátva. (2683.)Nyilas János Bárány utcai 2385-ik sz.
cserepes háza, mely áll 6 szoba, 2
konyha, 1 kamara és 24 öl házatúnni
földből, 4500 frt. (3476)
Az elősoroltakon kívül többrendbeli ház,
szőlő, kaszáló k valamint több-
rendbeli kisebb, nagyobb tagosított
birtok van eladás végett bejelentve.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Egy csinosan butorozott szoba kiadó.
(3759.)
A nagy templom mellett egy emeleti
lakosztály 3 szoba 1 elő szoba s konyha
azonnal bérbe adó. (5263.)480 hold birtok urilakkal gazdasági épü-
letekkel 36 h. dohány engedéllyel bérbe
adó (3023)
N.-Hatvan és Piacutczta szeglet 1579.
sz. háznál az emeleten 5 utcai szoba,
2 előszoba, 1 kamara, konyha, pinca,fartató, 1 nagy istálló, 2 nagy ruba-
tartó szekrény, 1878. Pünkösdtől 3
évre bérbeadó. (3247)
A Gut és Sámson között 400 hold tago-
sított birtok 3-6 évre bérbeadó. (935)

Eladó ingóságok:

Több rendbeli bolti fiókos állványok, egy-
szinte mindenféle áruszatók. (Pulcen.)
2 tekeasztal (egy karambol) (1120.)
Többféle használt butorok. (519)
Hegyi és kerti borok.
Koszt és lakás kapható. (3339.)Egy faállványon levő Garrett-féle 1600
frtért vásárolt kettős malom állvány 2
36-42" átmérőjű francia kövekkel.
Igen kevés ideig használt egészen
jó állapotban eladó 800 frtért kész-
pénz fizetés mellett. (3481.)Egy 8 lőrejű gőzmozdonyra felszerelt
malom-szerkezet, mozdony nélkül eladó.
(2680.)
12 darab czukorgyári részvény. (3205.)

Alkalmazást keresők:

Tömegesen vannak bejelentve gazda-
tiszták, gépészek, kulcsárok, segédjegy-
zők, irnokok, kereskedősegédek, nevelők,
nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők,társalgónok, gazdasszonyok, kulcsárnok,
ugyszintén házmesterek, iroda és bolti
szolgák, urasági inasok és kocsisok,
fűzőnők, szobaleányok, peszrák, szárazés szoptatók dajkák, futárok, hetesek
s házhoz járó takarítónok.Egy kisasszony ki ezen megyében 5 évig egy előkelő házban továbbá a temesvári nyilvános iskolában 3 évig ne-
velőnői minőségben működött, óhajtaná egy izraelita családnál alkalmazatni. — Bővebb felvilágosítást ad **Ludmilla**,
Tatán Komárom-megye posterestánte.Ugo. samegyében Karácsfalva község határában egy 60 holdnyitól mintegy 90 holdig egy tagban tiszta
tölgyes erdő eladó, a fák vastagsága 1 és fél bécsi lábótól 2 lábíg, egyenes és ík, egy holdra esik átlag 200 darab fa, előle-
gesen megállapított ár 14,000 frt o. é. — Az erdő fekszik közvetlenül a legjobb kövezett ut mellett a ti-za-ujlaki vasuti
állomás mellett, oly vidéken, hol a legjobb és legutányosabb szállító erőkkel rendelkezhetni, bővebb felvilágosítást szerezhető
a debreczeni közvetítő irodában, vagy közvetlen Ujhelyi András debreczeni lakosnál várutczá 774. sz. a.Ugocsa megyében egy fiatal erdő eladó, a szőlővölgéi határában, egy tagban, terjedelme az erdőnek 60
hold a kövezett országúttól egy negyed mértföldnyire, a nagyszőlősi vasuti állomástól 3 negyed mértföldnyire. egy holdra
esik átlag 300-tól 400 db. fa, a fák alkalmasak csernek is. Az erdő oly vidéken fekszik, hol a legjobb és legutányosabb száll-
ítást eszközökkel rendelkezhetni, előlegesen megállapított ár 6000 frt. — Bővebb felvilágosítást szerezhető a debreczeni tu-
dakozó intézetnél vagy közvetlen Ujhelyi András debreczeni lakosnál várutczá 774 sz. a.Az ezen rovatokban közölték iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefi-
zetés mellett, felvesz és közlésez

ZICHERMANN H.

irodája Debreczen czeglédutczá Csiffy-ház.

279. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V Á N” gőzmalom
készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Égész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen
Debreczenben kötelezettség nélkül.
Ingyen szákkal.

	100 kiló	
A. Asztali dara negyszemű	26.—	
szinte 30 kil zacskóval	26.30	
B. szinte apró szemű	26.—	
szinte 30 kilós zacskóval	26.30	
C. Dara középszemű	24.40	
szinte 30 kilós zacskóval	24.70	
0. Királyliszt	25.40	
1. Lángliszt	24.80	
2. Montliszt	24.20	
3. Zemlyelisztt különös	23.20	
4.	22.20	
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	21.—	
6. szinte 2-sod	19.60	
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	17.—	
8. szinte 2 od	14.60	
8 1/2. Barna kenyérliszt 1-ső	12.20	
9. szinte 2 od	11.20	
10. Lábliszt	8.20	
21. Finom korpa	zsákkal 4.60	
	zsáknélkül 4.—	
12. Durvakorpa	zsákkal 4.20	
	zsáknélkül 3.60	
R. I. Rozsliszt	1-ső rendű 16.—	
R. II. szinte	2-sod " 15.40	
R. III. szinte	3-mad " 13.20	
R. IV. Rozskorpa	zsákkal 4.80	
	zsák nélkül 4.20	
A. K. Árpakása	00 31.—	
szinte	0 26.—	
szinte	1 22.—	
szinte	2 17.—	
szinte	3 15.—	
Árpadara	5 20.—	
Árpa liszt	6 —.—	

Debreczen, 1877. Novemb. 24.

A zsákok súlytartalma, — tejsúly tiszta-
súlynak véve.

A. B. C. 0—10 számig	85 kilo.
11 12.	60 " "
R. I. — III. számig	85 " "
R. IV.	60 " "
A. K. 00 — 5 számig	50 " "
árpaliszt.	85 " "

Tisztelettel értesíti a

„Debreczeni építkezési asztalos-egylet“

a nagyérdemű közönséget miszerint, a már három év óta fennálló varga-
utczái 2247. sz. a. telepvény az asztalos üzlet ághoz tartozó bármely és
bármínő megrendeléseket különösen **templomi berendezé-
seket, irodai és bolti felszereléseket, szoba
butorokat**, általában az építkezéshez tartozó bármely asztalos
munkákat a legutányosabb ár számítás mellett a legújabb minták sze-
rint vállal és gyorsan elkészít.Főtörökvesünk leend mindenkor bármely megrendelést a
legjobb minőségű száraz anyagból kiállítani és a ben-
nünk helyezett bizalmat jövőre is kiérdemelni.A nagyérdemű közönség nagyra becstült pártfogását még
egyszer kikérve

maradunk teljes tisztelettel

A „debreczeni építkezési asztalos-egylet“

Férfi- és gyermekruha-raktár.

A ki olcsó és jó minőségű téli öltönyöket akar
szerezni, az csakis egyedül a már **25 év óta fennálló s
dusan felszerelt debreczeni első ruhacsar-
nokba** forduljon a „Biká“-val szemben, hol téli sapkák és kala-
pok is nagy választékban kaphatók.

Tisztelettel

WEISZ J.

7—26.

Zicherman H. Kiadó-tulajdonos.

Legjobb minőségű milanói strahinó, gorgonzola,
ementali, hagenbergi, gróji, parmazán sajtok,
liptói és tátrai turó,ajócska olajba (Sardienen) egész, fél és negyed szelenczékbe,
orosz ajók, egész hordókba és részletbe, halikra (Caviar), angolna.
Kelet tengeri hal szelenczékben, jóságában felülmulja a még eddig
ismert fajokat, tinhal, tengeri rák szelenczékben a legutányosabb
árban ajánl

Geréby Fülöp.

Birtok eladás vagy haszonbérbe adás.

A Debreczen-Szathmár-Szigeti vasut vonal menetén, a vá-
mospércsi állomáshoz félóra távolságra fekvő **buzitai pusztán**,
egy 483 hold (1200 □ ölével számított) szántó és kaszáló földből álló
tagbirtok; kényelmes lakó házzal, cseléd és dohányos lakokkal, és gaz-
dasági épületekkel, jól felszerelve; kedvező fizetési feltételek mellett,
örök áron eladó vagy esetleg **haszonbérbe kia-
dandó**.Mind két tárgyban akár személyesen, akár bérmentes leve-
lek által, értekezhetni a tulajdonos **Ármós Bálinttal**.
(78) 3—3 (Debreczenben Nagyujtuczán 1699 sz. a.)